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 برگ بنویسید.و در پاسخ کنیدواژه درست را انتخاب  ،داده شده در هر یک از عبارت های

 شود.مصرف مي سوسپانسیون( –)محلول به عنوان ضد اسید به شکل  دارویي است که شیر منیزی آ(

 .شودگیری مياندازهق( مطل – نسبی)  است که به صورت کمیتي، سلولیک نیمپتانسیل کاهشي استاندارد  ب(

 شود.استفاده مي قرمز( –)سفید برای ایجاد رنگ  TiO2دانه معدني از رنگ (پ

 .شوداستفاده ميمتانول(  –)استون از  مواد اولیه  مفیدلات به ابرای تبدیل پلي اتیلن ترفت (ت

 .بیشتر است پلی استر( -)نخی های های چربي بر روی پارچهمیزان چسبندگي لکه (ث

 شود.تشکیل مي ناپایدار( –)پایدار با اضافه کردن مقداری صابون به مخلوط آب و روغن، مخلوطي ج( 
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 نادرست را بنویسید. هایعبارتشکل درست سپس  کنید. های زیر را مشخصعبارت درستي یا نادرستي هر یک از

 .دباشای از سختي آب نشانه تواندمي مانند،مي اقيهای سفیدی که پس از شستن لباس با صابون روی آن بلکه آ(

 ها سرعت ببخشد.های حذف آلایندهتواند به همه واکنشفلز رودیم مي در مبدل کاتالیستي خودروهای بنزیني، ب(

 کنند.ها، انرژی شیمیایي را ذخیره نميسوختي برخلاف باتریهای سلول پ(

واکنش در یک سلول الکترولیتي، نیم مذاب در برقکافت منیزیم کلریدت( 

Mg e Mg
  2  شود.در قطب مثبت انجام مي 2

  زودگداز است. ، جامدیروای با ساختار روبهماده (ث

 

2 

3 

  د.دهنشان مي را از سطح پارچه توسط صابون پاک شدن لکه چربي روروبهشکل 

رقرار جاذبه ب ()زنجیر هیدروکربنی یا بخش قطبی صابونآ( لکه چربي با کدام بخش 

 کند؟مي

 شود؟باعث پخش شدن چربي در آب مي( 2یا  4)ب( کدام بخش 

COO( گروه 2بخش )پ( 
 یاSO

   است؟ 3

55/0 

4 

 به موارد خواسته شده پاسخ دهید. ،زیرهای ترکیب به با توجه

CH OH , CH COOH , NH , NaOH , HBr3 3 3 

با  شود.ميمولار  410برابر نیوم، غلظت یون هیدروخالص یک لیتر آب به A همول ماد 1/0 با افزودنمعین در دمای  آ(

 ؟های داده شده استکدام یک از ترکیب Aبیان دلیل مشخص کنید 

ر د هاتجمع چربيایجاد رسوب و بر اثر  های مسدود شدهبرای باز کردن لولهبه همراه پودر آلومینیم ب( کدام ترکیب 

 شود؟های صنعتي استفاده ميبرخي وسایل و دستگاه

1 

5 

اسید  درصد یونش شود؟مصرف مي NaOH گرمچند ،  0/3برابر  pHبا   HXلیتر اسید ضعیفدو  برای خنثي کردن

log) است. 5/2 در محلول برابر /2 0 3  ،molNaOH g1 40)  

HX(aq) + NaOH(aq) NaX(aq) H O(l)  2 

2 
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 .پاسخ دهید هابه پرسش را در نظر بگیرید و ساختارهای داده شده

 را با هم مقایسه کنید. Dو  A  ،Bهای نافلزی اتم آ( خاصیت

 دلیل آن را بنویسید.است؟ قطبی  ب( کدام مولکول

 
 

1 

5 

های با توجه به شکل و داده دهد.نشان ميرا  از خوردگي موجود در زیرزمینمخازن آهن برای محافظت  يروش شکل زیر

 ها پاسخ دهید.به پرسش جدول

 
 چرا؟ ؟تواند باشدمي( Agیا  Mg)کدام فلز  Mآ( فلز 

 ؟کندچه تغییری ميهن آمیزان خوردگي  ،کاهش یابدخاک پیرامون مخزن  pH، باران اسیدی اگر در اثر بارشب( 

 توضیح دهید.

Eبا توجه به اینکه پ(
 آلومینیم ازE

 ولي وسایل ساخته شده از آلومینیم استحکام خود را برای  ،آهن کمتر است

 آن را بنویسید. دلیلند. نکتری حفظ ميمدت طولاني

E / V

 1 23 O (g) H (aq) e H O(l)


  2 24 4 2 

E / V

 0 80 Ag (aq) e Ag(s)


  

E / V

 0 40 O (g) H O(l) e OH (aq)


  2 22 4 4 

E / V

 0 44 Fe (aq) e Fe(s)


 

2 2 

E / V

 1 66 Al (aq) e Al(s)


 

3 3 

E / V

 2 37 Mg (aq) e Mg(s)


 

2 2 5/1 
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 .پاسخ دهیدها پرسشبا توجه به جدول داده شده به 

Sآ( اگر نسبت بار به شعاع یون
2  برابر/  21 09 باشد،  10

 .شعاع این یون را حساب کنید

Oب( ترکیب یوني حاصل از کدام کاتیون داده شده با آنیون 
2 

 .بنویسید دلیلتری دارد؟ دمای ذوب پایین

Cl پ( شعاع یوني  
 کدام عدد است؟pm181  یاpm115 

 یون   (pm)شعاع یون (pm) شعاع

133 F
 102 Na


 

140 O
2 138 K

 

....... S
2 72 Mg

2
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 های زیر پاسخ دهید.به پرسش

 سازی آباستخرها برای شفاف بعضي آ( سدیم پرسولفات در

تواند به صورت کاربرد دارد. ساختار آنیون این ترکیب مي

دار را . در این ساختار عدد اکسایش اتم ستارهرو باشدروبه

 مشخص کنید.

nبا توجه به واکنش ب( 
Sn M Sn M

    4  اکسنده است یا کاهنده؟ Mگونه  ،2

nدر nدو مول الکترون مبادله شود،  قسمت )ب( واکنشدر پ( اگر 
M

 چه عددی است؟ 

55/0 

 5از  2صفحه 
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 )هر ذره تهیه شده است. در ظرفي به حجم یک لیتر HCو  HA ،HBاسیدهای  سه محلول از مطابق شکل زیر

 (.مول است 3/3 دهندهنشان

 
 

 آ( کدام محلول خاصیت اسیدی بیشتری دارد؟

 .را محاسبه کنید HAب( ثابت یونش محلول 

 ؟است مترک HBیا HAهایکدام یک از محلولرسانایي الکتریکي پ( 

غلیظ  HCاسیدمحلول آب خالص کم کم از  لیترمیلي 20( به ت

 دهد؟محلول را بر حسب حجم اسید نشان  pHتغییرات تواندمي (2یا  4) کدام نمودار .افزاییممي

55/1 

11 

 هستند.   C25در دمای  Zو  X  ،Y های داده شده زیر مربوط به فلزهایعبارت

 فلز های X  وY  محلولباM  1/0 کنند.مي تولیدگاز هیدروژن  دهند وهیدروکلریک اسید واکنش مي 

    قدر مطلق پتانسیل الکترودیX  ازY زرگتراست.ب 

 گالواني در سلول Y-Z  الکترودZ کاتد است. 

 به سمت کدام فلز است؟ها الکترونجهت جریان  Yو  X تشکیل شده از دو فلز گالواني آ( در سلول

 است؟ (Zیا  X) ها به سمت کدام الکترودیونآنجهت حرکت  Zو  X گالواني در سلول ب(

Xهایدر داخل محلولي از کاتیون Z ای از فلزپ( قطعه
2 پس از مدتي دمای محلول کدام یک از اعداد  ،گیردقرار مي

 چرا؟است؟  (20یا  25یا  23)

 کند؟چه تغییری مي Xجرم تیغه  Zو  Xبا گذشت زمان در سلول  ت(

 به کدام قطب Xفلز  در این صورت ،مدهیروکش  Zرا با فلز  Xفلز  ظرفي از جنس ،خواهیم در فرایند آبکاریاگر ب ث(

 است؟های کدام فلز حاوی کاتیون محلول الکترولیتدر این فرایند ؟ شودمي باتری متصل

55/1 
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 ها پاسخ دهید.، به پرسشهای زیربا در نظر گرفتن توصیف

 ادهم A  است.در حالت مذاب رسانای الکتریکي و در حالت جامد شکننده 

  مادهB .در حالت جامد سخت است و نقطه ذوب پاییني دارد 

  مادهC  پذیر است.شکلدر حالت جامد و رسانای الکتروني 

 

Alتواند باشد؟ )کدام مي Aآ( ماده  , Na O , SiC2) 

   است؟ (2یا  4)مشابه کدام الگوی  Cب( ساختار ماده 

 در گستره دمایي کمتری به حالت مایع است؟ (Bیا  A)پ( کدام ماده 

55/0 

 5از  3صفحه 

13 

ها دهد. با توجه به آن به پرسشرا دمای ثابت نشان مي HIبه  I2 و  H2 شکل زیر پیشرفت واکنش تبدیل گازهای 

I                                پاسخ دهید. (g) H (g) HI(g) / kJ 2 2 2 9 5  

   

 .آ( در چه زماني واکنش به تعادل رسیده است؟ توضیح دهید

 چرا؟کند؟ چه تغییری مي HIهای ، شمار مولافزایش یابد سامانهحجم ب( اگر در زمان تعادل، 

 دهد؟  را برحسب دما نشان مي واکنشپ( کدام نمودار زیر، تغییرات ثابت تعادل 
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(a                                 دهد.نشان ميرا  (a) انرژی بر حسب پیشرفت واکنش نمودارشکل زیر  A B C 2  

 
 چند کیلوژول است؟آنتالپي این واکنش مقدار عددی آ( 

 دهد؟پیشرفت واکنش را هنگام استفاده از کاتالیزگر نشان مي-، نمودار انرژی(2یا  4)شکل کدام ب( 

 
سرعت این  با بیان علت کیلوژول باشد، 566و  334برابر  به ترتیب (b) سازی و آنتالپي واکنشاگر انرژی فعالپ( 

(b                               .                مقایسه کنید (a) با واکنش در شرایط یکسان واکنش را D C Z 2 2 

1 

 5از  4صفحه 
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 ها پاسخ دهید.به پرسش. با توجه به آن دهدهای آلي را نشان ميزیر مراحل سنتز برخي ترکیب شکل

 

 نام یا فرمول شیمیایي ماده مورد نظر را بنویسید. (3( و )2( ، )4)در جاهای خالي آ( 

 را بنویسید. (1)نام یا فرمول شیمیایي اکسنده  ب(

 و کدام ترکیب حلال چسب است؟ کننده موضعي کاربرد دارد؟حسپ( کدام ماده به عنوان افشانه بي

5/1 

 20 موفق باشید 

 5از  5صفحه 
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                        32( ص22/0آ( سوسپانسیون )

                      10( ص22/0ب( نسبي )

                                 52( ص22/0پ( سفید )

CHت( OH3 (22/0ص )420                   

               9( ص22/0ث( پلي استر )

 0( ص22/0ج( پایدار )

2/4 

2 

  9( ص22/0آ( درست )

 404( ص22/0بخشد. )ها سرعت مياز واکنش (تعدادیشمار معدودی ) بخشي یا به  –( 22/0ب( نادرست )

 24( ص22/0پ( درست )

  شود.انجام مي قطب منفيدر  –( 22/0ت( نادرست )

 یا در قطب مثبت( Cl Cl e
 22  25( ص22/0) (شود.انجام مي2

 است. دیرگداز جامد  –( 22/0ث( نادرست )

 ).00( ص22/0)  )یا ساختار مربوط به جامد کووالانسي است 

2 

 02/0 5(    ص22/0) −𝑪𝑶𝑶−پ( گروه                 (     22/0) 2ب(                         (  22/0آ( زنجیر هیدروکربني ) 3

1 

CHآ(  COOH3 (22/0 )–  غلظت یون هیدرونیوم بیشتر از710 اما  (22/0) است پس ترکیب یک اسید است

 (22/0) غلظت یون هیدرونیوم از غلظت اولیه اسید کمتر بوده و اسید ضعیف است.

 (22/0) استرکیب یک اسید ضعیف ت) یا H[ ] ( / ) /       4 7 410 10 0 25 10 0 1) 

  غلظت یون هیدرونیوم بیشتر از )یا710 چون ماده به صورت  و (22/0) است پس ترکیب یک اسید است

 ((22/0)مولکولي حل شده پس یک اسید ضعیف است.-یون

 ( غلظت یون هیدرونیوم بیشتر از یا710 چون بخشي از ماده  و (22/0) است پس ترکیب یک اسید استA 

 ((22/0)به صورت یوني و بخشي به صورت مولکولي حل شده پس یک اسید ضعیف است.

  29و  25ص            NaOH (22/0)ب( 

4 

2 

        34ص               راه حل اول:

pH
pH H

H
HX

HX HX

molHX molNaOH
L HX

L HX mol HX

/

( / ) ( / )

( / )( / )

( / ) ( / )

/ [ ]

/ [ ]
[ ]

[ ] [ ]

   

 




     


     


 

3 7 4

0 25 0 25
4

3

0 250 25
3

0 25 0 25

3 7 10 10 2 10

2 5 2 10
8 10

100

8 10 1
2

1 1

gNaOH
gNaOH

molNaOH
( / )

( / )

/ 

0 25
0 25

40
0 64

1
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 دوم:راه حل 
pH

pH H

H
HX

HX HX

molHX
HX molHX

L
molNaOH

mol HX

/

( / ) ( / )

( / )( / )

( /

/ [ ]

/ [ ]
[ ]

[ ] [ ]

[ ] ( / )

   

 


 



     


     

     

 

3 7 4

0 25 0 25
4

3

0 250 25

3 3

3

0 2

3 7 10 10 2 10

2 5 2 10
8 10

100

8 10 16 10 0 25
2

1
16 10

1

gNaOH
gNaOH

molNaOH
( / )

) ( / )

/ 

0 25
5 0 25

40
0 64

1

  

5 

Bآ(  A D  (2/0 ص )05و  02 

 گیرد.نمره تعلق مي 22/0اگر تنها به یک مورد به درستي اشاره شده باشد، 

یکي الکتربه دلیل توزیع نامتقارن بار الکتریکي پیرامون اتم مرکزی، این مولکول در میدان  -( 22/0( )4ب( مولکول )

 05( ص22/0کند و گشتاور دوقطبي آن بزرگتر از صفر است. ) گیری ميجهت

 ( )(22/0)یا تراکم بار الکتریکي پیرامون اتم مرکزی نامتقارن است )یکنواخت نیست 

تاور دوقطبی گش گیری در میدان الکتریکی یا داشتنتوجه: پاسخ سوال با توجه به عدم تقارن در شکل است بنابراین فقط اشاره به جهت

 نمره ندارد. ،بزرگتر از صفر

4 

0 

 25ص   (22/0آهن است. ) Eتر یا کمتر از منیزیم منفي E -( 22/0یا منیزیم ) Mgآ( 

  یا(E تر یا کمتر از منیزیم منفيE شود اما آهن است. پس منیزیم به جای آهن اکسید ميE  نقره

شود.(آهن است. و آهن به جای نقره خورده مي Eتر یا بیشتر از مثبت

  یا قدرت کاهندگي(Mg  نسبت بهFe ).بیشتر است

  یا(Mg  نسبت بهFe کاهنده).تر است 
 

 20ص   (22/0شود. )آهن و اکسیژن بیشتر مي E( زیرا اختلاف 22/0یابد )ب( افزایش مي

  یا در آب اسیدی(E شود در نتیجه باعث افزایش اکسیژن بزرگتر و قدرت اکسندگي اکسیژن بیشتر مي

 شود.(اکسایش خوردگي آهن مي

 

Alشود و با تشکیل لایه چسبنده و متراکم پ( زیرا آلومینیم فلزی فعال است که به سرعت در هوا اکسید مي O2 3 

ماند و های زیرین برای مدتي طولاني دست نخورده باقي ميکند به طوری که لایهاز ادامه اکسایش جلوگیری مي

 54ص(   2/0) کند.استحکام خود را حفظ مي

   یا(Al O2 ع پوشاند و مانتشکیل شده به صورت یک لایه چسبنده و متراکم بر روی سطح آلومینیم را مي 3

 شود.(ادامه اکسایش آلومینیم مي

2/4 
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5 

 54و  50ص                                                               = شعاع  pm15/453 ( 22/0)آ( 
 

 نیز مورد قبول است.( 451یا  453یا  2/453)عدد 

 

K ب(
 ( پس آنتالپي 22/0زیرا بار آن از بار یون منیزیم کمتر و چگالي بار آن نیز کمتر است ) - (22/0) یا یون پتاسیم

Kفروپاشي O2  و نقطه ذوب آن ازMgO .همچنین شعاع آن از شعاع یون سدیم بیشتر است و چگالي  کمتر است

K( پس آنتالپي فروپاشي22/0بار بیشتری دارد.) O2  و نقطه ذوب آن ازNa O2 کمتر است. 

  ((22/0یون سدیم بیشتر است. )شعاع ( و شعاع آن از 22/0یون منیزیم کمتر است )بار )یا زیرا بار آن از 

  آنتالپي فروپاشي شبکه ترکیب آن بیشتر است (22/0) و شعاع آن بیشتر باشد( 22/0))یا هرچه بار یون کمتر ،

 .(و در نتیجه دمای ذوب آن بیشتر است

 ( نمره داده شود:(22/0فقط ) ها نوشته شود)در صورتي که پاسخ زیر بدون مقایسه یون 

 «چگالي بار با شعاع یون رابطه عکس و با بار یون رابطه مستقیم دارد.»

 

 pm 454  (22/0)پ( 

2/4 

 02/0 13(   ص22/0)   2پ( +      10(   ص22/0ب( کاهنده )      22(      ص22/0)   -4آ(  9

40 

  42(  ص22/0)  HBآ( محلول 

 

  23و  22صب( 

 اول:راه حل 

a

mol mol
H A molL HA molL

L L

K

( / )
( / )

/ /
[ ] [ ] / ( / ) , [ ] / ( / )

/ /
/

/

   
 

    


 

1 1

0 25
0 25

2 0 3 3 0 3
0 6 0 25 0 9 0 25

1 1
0 6 0 6

0 4
0 9

 

 راه حل دوم:

a

mol

LH A K
mol

L
( / )( / )

( / )

/
( ) ( / )

[ ] [ ] , /
/

 



  


2

0 250 25

0 25

2 0 3
0 25

1 0 43 0 3
1

 

 

 40(   ص22/0)  HAپ( 
 

 20(  ص22/0) 2ت( نمودار 
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44 

 12و11(   ص22/0)  Xبه سمت  ب(                                  12و11(     ص22/0)  Yبه سمت  آ(
 

Xتواندنمي Zتری است در نتیجه کاهنده قوی Zنسبت به  Xزیرا  –C25  (22/0 ) پ(
2  را به صورت فلز آزاد

 13(    ص22/0کند. )شود و دما تغییر نميو واکنش انجام نمي کند

  زیرا طبق اطلاعات سوال، )یاX تر از در سری الکتروشیمیایي پایینZ   است در نتیجهZ تواندنميX
2  را

 ((22/0کند. )شود و دما تغییر نميبه صورت فلز آزاد کند و واکنش انجام نمي

  یا پتانسیل کاهشي(X  نسبت بهZ (22/0شود. )تر است و واکنش انجام نميمنفي) 

  بین فلز )یاZ هایو کاتیونX
2 (22/0. )شودواکنش انجام نمي) 

 

 12و11(    ص22/0یابد   )کاهش مي (ت

 50(   ص22/0)  Zهای فلز کاتیون –( 22/0ث( قطب منفي )

02/4 

Naآ(  42 O2 (   )پ( ماده              51(  ص 22/0)  2ب( الگوی            59(  ص22/0)یا سدیم اکسیدB  (22/0 ص   )02/0 05 

43 

های موجود در ظرف ثابت مانده است )یا تغییر زیرا از این زمان به بعد، غلظت یا تعداد مولکول –( 22/0ثانیه ) 20 آ(

   423(    ص22/0نکرده است( )

 ( 22/0دهنده با فراورده برابر است. )های واکنشزیرا مجموع شمار مول –( 22/0کند )یا ثابت است( )تغییر نمي ب(

 405ص    های گازی در دو سمت معادله برابر است.()یا شمار مول 

 405ص  ( 22/0)  2الگوی  پ(

22/4 

41 

 «گیرد.(مي کیلوژول نمره تعلق -454نوشتن علامت منفي هدف سوال نیست )در صورت نوشتن » 90( ص22/0کیلوژول ) 454آ( 

 400تا95(   ص22/0)  2ب( نمودار 

سازی آن کمتر زیرا انرژی فعال –( 22/0) (a سرعت واکنش b یا سرعت واکنش ) بیشتر است. bپ( سرعت واکنش 

 95(  ص22/0است. )

4 

42 

CH ( اتانول یا 4آ( ) CH OH3 Cیا  2 H OH2  441ص  (    22/0) 5

HOCH( اتیلن گلیکول یا 2)    CH OH2  445ص              (22/0) 2

Cهای )به پاسخ          H OH( )2 4 Cو  2 H O2 6  گیرد.(نیز نمره تعلق مي 2

 441ص                                  HCl(g) (22/0)هیدروژن کلرید یا ( 3)   

 گیرد.خط نیز نمره تعلق مي-در صورت نوشتن فرمول ساختاری یا پیوند

 440(   ص22/0)  KMnO4پتاسیم پرمنگنات یا  ب(

 441( ص22/0اتیل استات  ) -(  22/0کلرواتان ) پ(

 اتیل استات نیز نمره داده شود.در صورت رسم ساختار صحیح کلرواتان و 

2/4 

 
 همکار گرامی؛ سلام، خدا قوت. 

  و هماهنگ با راهنمای تصحیح داشته باشید.ها آموزان، نهایت دقت را در تصحیح برگهلطفاً به منظور جلوگیری از تضییع حق دانش
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